

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche un mes. 0'25 pesetas.
 Fuera » » 0'50 »

Número suelto 5 céntimos

GENTE JOVEN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la Cervecería «LA PAZ»

Anuncios á precios convencionales.

CAMBIO POLÍTICO

La elevación al Poder de los conservadores, y el consiguiente apartamiento de los liberales, del negocio público, no producen en nosotros sensación alguna, cuya radicación deba buscarse en las necesidades imperiosas y urgentes de la vida vegetativa.

Con entera placidez orgánica, sin temor á que un cruce nervioso, haga estómago de nuestro cerebro, ó cerebro de nuestro estómago, podemos abandonarnos dulcemente al comentario que el cambio político ocurrido nos sugiere.

No se trata, por lo pronto, de otro cambio, que del de personas, y si la mutación para en eso, y de ahí no pasa, confesamos que será de una trascendencia enorme para las necesidades imperiosas á que aludíamos, pero no logrará despertar gran cosa el interés público.

Aferrado cada uno á su industria, sin tiempo que perder, y con mucho afán de ganar no solamente el sustento del cuerpo, sino la fama de laboriosidad y honradez que constituye el mejor patrimonio del alma, los buenos illicitanos asisten con indiferencia al reparto de cargos y prebendas entre los cofrades de los distintos partidos.

Pero equivocadamente partiría de esa indiferencia, y erróneamente la juzgara, el político que amparándose en ella, entrase á saco en los intereses comunes, para arrojarlos á los apetitos y voracidades de sus súbditos.

De tal modo se ha espoleado en estos últimos tiempos la atención de todos hacia el gobierno de la hacienda del pueblo, que si se intentase dilapidarla, siquiera fuese en holocausto y para el mayor provecho y abundancia de particulares peculios, el illicitano laborioso, paciente, hon-

rado, digno, dejaría los instrumentos de trabajo, para empuñar la piqueta demoleadora de un estado social en que tales concuscipencias y ruindades encontrasen asiento.

EUGENIO NOEL

El pasado lunes, tuvimos el gusto de saludar á este exquisito poeta y luchador incansable por la cultura patria.

Nosotros guardamos hacia Noel una simpatía sin límites. Vamos siguiendo con cariño toda su vida: sus triunfos y sus vicisitudes. Y es que Noel, nos ha dado el ejemplo del sacrificio, á la par que nos ha demostrado lo que puede la voluntad. Quizás sea la voluntad la característica que resalta con más fuerza en Noel. Por su fuerza de voluntad, se ha impuesto en el mundo de las letras, y ayudado por su voluntad de hierro, ha llevado á cabo la campaña más difícil de realizar en España: la campaña contra el flamenquismo.

Noel vino á Elche á preparar una serie de conferencias que piensa pronunciar esta misma semana. No sabemos con certeza los sitios donde se ha de presentar el conferenciante; pero se están haciendo gestiones, para conseguir permisos, en el Casino, Círculo Obrero, Blanco y Negro y quizás en algún Coro. También, si se consigue adquirir el Kursaal, dará una conferencia en este sitio, con el fin de tener el mayor número posible de oyentes.

Nosotros le auguramos grandes éxitos al señor Noel. Conocemos bastante las ansias de saber que hay en nuestro pueblo, y tenemos la seguridad de que nuestro visitante, no tendrá que lamentarse, como aquél joven ingeniero de su artículo «Círculo de Labradores».

EL ENIGMA

Para «Nueva Illice» ya no somos un enigma. Claro está, que para dejar de ser, es necesario haber sido. Pero el caso es que nosotros no nos habíamos enterado. ¿Qué enigma ni que niño muerto? ¿Quiere explicarse el colega? Porque á nosotros—no lo podemos remediar—nos tiene muy intrigados eso del enigma, y, la verdad, sentimos haber sido causa inconsciente, de los calentamientos de cabeza que habrán tenido ustedes para descifrarlo.

Pero hablen, hablen, no nos impacienten y vaya á resultar que los verdaderamente enigmáticos son ustedes.

ASPECTOS

ALGO SOBRE EL PUEBLO

Hace ya algunos días, se reunieron, el pueblo soberano y el soberano del pueblo, en una plaza de toros, para presenciar una corrida con fines benéficos; que es costumbre en los tiempos que corremos, disfrazar la caridad con mantones de Manila, ó ensangrentarla en los cosos taurinos.

En la tal fiesta hubo un torero con el «santo de espaldas». Cobarde, además de desgraciado, no supo dejarse matar por un toro, aunque sólo hubiera sido porque lo miraba una reina hermosa.

Cuentan que el pueblo hizo una de las suyas. En unos segundos se llenó el redondel de almohadillas, naranjas y otros objetos que caían sobre el acobardado torero. Los improperios y los insultos llovían acompañando á las almohadillas. Renunciamos á hacer una descripción minuciosa. Los que alguna vez hemos asistido á las corridas, no necesitamos hacer un gran esfuerzo de imaginación, para

forjarnos la escena. Solo una novedad. Allá arriba, en el paleo regio, estaban los soberanos. Y se nos ocurre preguntar: ¿no se merecían los reyes un poco de respeto? ¿Tan bajo se cae, tanta degradación se respira en las plazas de toros, de tal manera se pierde hasta la más elemental noción de cortesía, que no se tiene inconveniente en llevar á cabo hechos vergonzosos, salvajes, aun teniendo delante á aquellos que se aclama como soberanos?

Verdaderamente es compleja y laberíntica la psicología de nuestro pueblo.

El pueblo español es apocado, pasivo, humilde, difícilmente siente la rebeldía. Con estoicismo de esclavo, entrega todo lo que se le pide: hombres, dinero, todo.... Oye, sin inmutarse, las mayores enormidades, de los políticos de más fuste. Se entera de que tenemos la playas desartilladas, de que no tenemos Ejército, ni Armada, ni escuelas, de que no se fomenta la riqueza, y se queda tan tranquilo. «No tiene pulso».

Pero se mete en las plazas de toros y le acomete la fiebre. Ya es otro, ya hay rebeldía, ya se siente con bríos y con poder. La autoridad es un mito. ¡Buena sale la autoridad de todas las corridas! Y hasta—como en el caso á que nos referimos—le importa un comino que allá en un palco, en el palco más distinguido, agite los brazos la persona que ostenta la primera jerarquía de la nación.

En los circos romanos, el pueblo—acostumbrado á todas las vejaciones—, se imponía á los Césares.

¿Estaremos todavía, al cabo de miles de años, influidos por aquella raza? ¡Bah! no lo sabemos. Pero si así fuera, hay que confesar, que de aquella herencia, guardamos lo peor.

¿Queréis que hablemos de regeneración, de cultura, de grandeza de la patria?.... Lo

consideramos inutil. Cuando con las piedras de todas las plazas derruidas, se construyan muchas escuelas, entonces veremos.

FRANCISCO GARCIA DALMAU.

A "UNA ACLARACION"

DIVAGAR: Hablar sin concierto ni propósito fijo determinado.

DIVAGACIÓN: P. Acción, 6 efecto, de divagar. (Diccionario Enciclopédico Hispano Americano).

Preocupado, fastidiado, molesto y maldiciendo a mi hado fatal, me encuentro dado a todos los demonios.

Que si hay motivo? Claro que lo hay. Figurense ustedes que por haber querido hacer un chiste a costas de «Nueva Illice», me salen los chicos de aquella publicación en que si sé o no leer y que si me he colado. ¡Vamos hombre!, como para contárselo a un sordo.

Suponen mis amigos de «Nueva Illice» que yo sé leer (gracias por el favor que me hacen); yo también supongo que ellos no se supeditarán en la lectura a la materialidad de leer, sino que sabrán comprender lo que leen, pero veo que esta vez no han leído fielmente.

Más de una vez, cuando en alguna reunión se ha dicho una bola mis queridos compañeros habrán contestado con el timido de «Esto te lo habrán contado en una Barbería».

Siendo así, y principiando como principiaba mi alusión «Ocurren cosas dignas de contarse en una Barbería», no deben extrañar que después viniera la mentirilla de los doce números con el fin de hacer el chiste.

Ustedes mismos vienen a comprender que no es posible la equivocación, con la frase siguiente «¡Y eso que figura al lado de Fernando Fenoll!!!...» Por eso que figuro al lado de mi amigo Fernando, se que «Ande el Movimiento» publicó más de los doce números; pero es que ustedes son tan susceptibles que no consienten un poquitín de guasa.

Y es lo que ustedes dirán «Que hablen de lo que quieran, pero que no nos toquen el archivo.»

ARTURO BLASCO.

LOS CRUZADOS

Para mi entrañable amigo Francisco A. P. Iomares.

Graves yaltaneros van los caballeros sobre sus corceles. Son bravos guerreros de las tropas fieles.

Como los afanes de los musulmanes ven casi cumplidos, contra sus desmanes lánzase atrevidos.

Quieren que en la tierra no surja la guerra. Yo tan sólo sé que su lucha aterra; pero... es por la fé.

Como son cristianos, odian los insanos goces terrenales, porque, siendo humanos, sólo ofrecen males.

Sobre sus briosos brutos, orgullosos piensan los Cruzados ser siempre animosos, bélicos soldados.

Piensan pelear hasta derrotar la falange infiel, para desterrar al traidor Luzbel.

Luchan con pasión por su religión, y hay más fé en su anhelo ante el galardón que promete el cielo.

Quieren que el amor triunfe del dolor; pero es un deber dar muerte al traidor.... ¡Odio hasta vencer!

Rígidos y fieros van los caballeros del honor cristiano contra los guerreros de otro dogma humano....

VÍCTOR PÉREZ BELDA.

Novelda.

COMUNICADO

Señor Director de GENTE JOVEN Elche.

Muy señor mío: En el último número de su semanario se inserta «Una cuartilla» (¿?), á cuyo pie aparece estampada mi firma.

El estilo, denuncia claramente á su autor. Y la verdad, ignoraba, pobre de mí, que la amistad fuese título bastante y adecuado, para poner en ridículo á nadie. Y lamento tanto más la buena acción, cuanto que, en el mismo número se da una noticia local, nada agradable, ciertamente, para mi familia.

Por todo esto lamento la ligereza cometida y aun cuando el autor de la humorada haya hecho gracia á unos cuantos, confieso, que á mí, no me hizo ninguna.

Es todo, cuanto sobre el particular, me interesa contar.

MARCELINO SÁNCHEZ VERDETE. Madrid 13-6-917.

Accedemos gustosos á la publicación del anterior original, que firma Marcelino Sánchez, y que esta vez, es auténtico, como

habrán observado nuestros lectores.

Marcelino está enfadado.

No lo achacamos á la coincidencia entre la publicación de «su» cuartilla (¿?) y la de un desgraciado suceso, porque diga lo que quiera nuestro encantador amigo, demasiado sabe él, que á la hora en que ocurría aquel último, ya no era posible retirar el original de primera plana.

Mucho más nos importa refutar la gratuita suposición de que «su» cuartilla (¿?), sólo haya hecho gracia á unos cuantos.

No hay nadie á quien no mueva á risa la ocurrencia, acerca del aseo, tantas veces vibrante en labios de Marcelino, cuando trinaba contra la suciedad... ajena, dando un mitin en cada esquina.

Conocemos al autor del sepló.

Los agraviados, ofendidos ó mortificados en la consabida «cuartilla» (¿?), pueden dirigir al Director de GENTE JOVEN los memoriales que pensaban elevar á don Marcelino.

LA TUBERCULOSIS

Creemos, y no pecamos por esto de optimistas, que la campaña que estamos sosteniendo en las columnas de este semanario, ha de dar sus frutos.

A poco que mediten nuestros lectores, en la capital importancia que encierra el combatir tan cruel enfermedad, de seguro que, estando á su alcance, no rehuirán de prestar los medios necesarios, para conseguir el fin que nos proponemos.

De los citados medios, ya hablaremos; lo que importa ahora, es que nuestros paisanos se percaten bien de la trascendencia que tiene el presente problema, y para ello, vamos á hacer algunas ligeras consideraciones, á fin de destacar, en lo posible, de entre el cuadro de la vida local, esta sombra que lo entristece y que hace que vistan de luto, unos tras otros, la mayor parte de los habitantes de esta población.

Es condición de la naturaleza humana, adaptarse pronto al medio en que vive, de tal modo, que aun siendo estos medios, otros tantos riesgos para su vida, pronto se habitúa á estos, y la despreocupación, entonces, es la ley que rige las relaciones que el hombre establece con aquellos.

De esta suerte, habituados como estamos á convivir continuamente, con enfermos tuberculosos, tan solo nos hace reaccionar de vez en vez, el seguro y fatal desenlace que la tisis tie-

ne en los individuos atacados por ella.

Y eso es lo sensible; calculando prudentemente, no bajarán de trescientos los tuberculosos que hay en Elche. Y ahora, se nos ocurre preguntar; sinó trescientos, sinó tan sólo cien, fueran los enfermos de cólera ó viruela, por ejemplo que se presentasen en esta Ciudad, ¿no les faltaría el tiempo á nuestros paisanos para liar los barquillos é irse á vivir al campo por huir del riesgo del contagio?

Y sin embargo, del dominio de todos es, que la Tuberculosis se contagia, y no solo esto, sinó que sabemos también, cuales son sus vías más corrientes de propagación, y los medios más eficaces de defenderse de ella.

Y, ¡oh paradoja de la razón humana!, es cierto, ciertísimo, que el hombre, conociendo todo esto, no hace nada para eludir el contagio, ni se preocupa de poner en práctica cuantos medios tiene á su alcance para guardarse del terrible azote de la tisis.

Y vamos viendo con pena, como, en Elche, en mayor proporción que otros pueblos, sus hijos van rindiendo su tributo á la muerte, por causa de dicha dolencia; y vamos viendo con pena como nuestros paisanos, van echando en saco roto, cuantos consejos y advertencias se les han hecho hasta ahora; y vamos viendo con pena en fin, que tal estado de indiferencia, no termine, porque es criminal y es suicida. Criminal porque hace víctimas de la tisis, á seres que por sus condiciones, como los niños, no pueden defenderse del mal; suicida, porque no otra cosa es la indiferencia, ante el peligro común.

No puede prevalecer tal estado de cosas; es contra razón, contra natura; y como dicho estado no tiene razón de ser, haremos todo lo posible por que no siga.

CHARLOT

Según varias opiniones, por sujeto autorizado, se está vendiendo pescado en pésimas condiciones.

Y claro, si ese argumento nace de la exactitud, viene el caso en detrimento de la pública salud.

Las medidas y los kilos sufren un golpe tremendo y en su cama está durmiendo el Magán cosa tranquilo.

—¿Como tan poco interés? —Pregunta vana, supina, quien tiene saca de harina y no padece escasez....

—Dicen que se marcha fuera... Pedrera

GENTE JOVEN

—¿Pero se decide ya? —Está —Y donde irá amigo mío? —Al tendío

Por registrársele un lío que de nadie es ignorado dice el pueblo entusiasmado: Pedrera está en el tendío.

«Respetable», bien quisiera que agradara esta sección... Esa es la satisfacción de tu amigo

LLAPISERA.

UNA CARTA DEL ALCALDE

Elche 15 Junio 1917.

Señor Director de GENTE JOVEN

Muy señor mío y querido amigo: En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se ha discutido acerca de la posibilidad de realizar el adoquinado de la travesía de la carretera en plazo breve, y he sostenido que, de haber continuado en el Poder el partido liberal, dicha obra hubiese quedado terminada y pagada antes del 31 de Enero próximo, sin desatender por ello las demás obligaciones municipales.

La representación del partido conservador, encarnada tan dignamente en la persona de mi querido amigo el señor Mollá, no ha dudado de la posibilidad de hacer la obra, pero a pesar de ello, es lo cierto que fuera del Ayuntamiento se viene sosteniendo que la realización de la referida obra es imposible.

Para deshacer tamaño error propalado por personas que no conocen la administración municipal, ó solo ven en ella, un medio de satisfacer ambiciones personales, me dirijo á V. manifestándole lo que en la sesión he dicho, esto es, que la obra es perfectamente factible, que puede hacerse y pagarse antes del 31 de Enero próximo, sin desatender las demás obligaciones, sin otro esfuerzo que ir aplicando al pago de aquella los ingresos del Ayuntamiento, y nó á otros fines. Para demostrarlo, me propongo presentar en la próxima sesión municipal toda clase de datos y pruebas, que el pueblo entero podrá examinar, si como espero, acude á la sesión.

Es más, si el partido liberal hubiese seguido en el Poder hasta fines del año 1919, hubieran quedado también terminadas y pagadas las Escuelas Graduadas, obra cuyo coste asciende á más de treinta mil duros.

Rogándole la inserción de la presente en el periódico de su digna dirección, se repite su afectísimo amigo y s. s. m. q. e. s. m.

TOMÁS ALONSO

CONTRASTE

En «La Libertad» del 8 de Abril de 1917.

YA ES TARDE...

Llora siempre, Florencia mía, llora; deja que brote tu llanto divino y emprende airosa el rudo camino que es grande la pena que te devora.

Ese es el camino de tu alma herida por donde siempre se llega al olvido. —falta de risas, sin calor de nido— y que acaba cuando acaba la vida.

Ya novibrará en el aire tu risa ni asomará á tus labios la sonrisa de goces y amar en charlas amenas, ahora muy triste, desengañada viendo tus ojos la dicha pasada comprendes, ingrata, todas mis penas.

MANUEL ANTÓN JAVALOYES.

En «Nueva Illice» del 10 de Junio de 1917.

DEL TIEMPO VIEJO

Una calleja oscura y silenciosa en la noche de paz y de sosiego, una voz que suplica silenciosa, y otra divina que resiste al ruego.

Una sombra que avanza suavemente, las dos voces que ya hablan más des [pacio, y al chasquido fugaz de un beso arden [te...

un graznido más hiende el espacio.

Un grito, un golpe, un fiero juramento, dos aceros que brillan un momento, una masa en el suelo desplomada....

...Y en medio del silencio tenebroso, el galán que se aleja presuroso sin capa sin chambergo y sin espada.

MANUEL ANTÓN JAVALOYES.

Yo no me explico lector que en tan poco más de un mes progresara este señor como ves.

Malo, muy malo el primero, bueno muy bueno el segundo, que me digas tú prefiero si me fundo.

Aunque busco una razón con que halagar al poeta me parece James Norton que.... la vela.

Me criticaste con saña; yo á los lectores recurro, y al descubrir la artimaña ya dirán quien es más... malo.

TROBALDO LLOPIS.

Nombramiento bien acogido

Nuestro Ayuntamiento ha procedido con indiscutible acierto, al proveer el cargo de Agente ejecutivo, vacante por la destitución del Sr. Pedrera.

Don Antonio Ferrera García, en quien ha recaído el nombramiento, reúne condiciones de inteligencia, actividad y carácter, que garantizan su éxito en

la difícil misión que se le ha encomendado, pero además, las generales simpatías de que el señor Ferrera goza en nuestro pueblo, darán mayor eficacia al cumplimiento de su cometido, evitando de paso las lamentables y escandalosas escenas á que su antecesor nos tenía acostumbrados.

Enhorabuena al pueblo, al Ayuntamiento y al señor Ferrera.

NOTICIAS

¡Felicidades!

El día 13 celebró sus días el Registrador de la Propiedad don Antonio Hernández. Eso de que el 13 es día aciago pasó á la historia. Por lo menos el de San Antonio fué un buen día para medio Elche y parte del otro medio, que esas y más son las amistades de ese buen amigo y perfecto caballero que se honra con el cariño de Valarino y está siempre dispuesto á hacer un favor al primero que llega.

Un hombre así tenía que tener su morada llena de amigos ese día y tuvo que apretar muchas manos que se tendieron cariñosas.

La inmensa mayoría de la gente bien de Elche tomó el vermouth en compañía de don Antonio, y ahora si que viene como anillo al dedo aquello de «hubo un verdadero derroche de licores, dulces y habanos,» pero habanos auténticos sin trampa de Canarias ni cartón de Filipinas.

Sabe don Antonio que nosotros le queremos tanto como él se merece, y se merece muchísimo.

Vaya con estas líneas nuestra cariñosa felicitación, extensiva á la distinguida dama que comparte con él la felicidad de aquel hogar.

Misacantanos

El pasado día de Corpus celebró su primera misa el joven presbítero D. Rafael Mira Barberá.

Le apadrinaron en tan solemne acto, don Antonio Alcaide y su distinguida esposa.

Por la tarde se celebró un lunch en casa del misacantano al que concurrió la buena sociedad illicitana.

También el domingo último ofició por primera vez en la parroquia de San Juan Bautista, nuestro distinguido amigo don Vicente Navarro, actuando de padrinos los padres del celebrante. Ocupó la sagrada cátedra el provisor de esta Diócesis, Sr. Caveró.

El banquete celebrado al mediodía y el refresco servido por la noche, revistieron gran solemnidad por la calidad y número de las personas que á ellos asistieron.

El M. I. Ayuntamiento la banda de Música «Blanco y Negro», queriendo testimoniar su consideración al festejado, le acompañaron á su domicilio una vez terminada la procesión del Corpus del Salvador.

Médicas

Procedentes de Valencia llegaron á esta Ciudad ayer D. Lorenzo Cases y don Bartolomé Amorós quienes después de brillantes exámenes con nota de Sobresaliente han terminado la carrera de practicantes en Medicina y Cirujía.

Les felicitamos como también á su profesor don Luis Gómez.

Por el presidente de la Cruz Roja Nacional ha sido nombrado profesor de las enfermeras de la Cruz Roja, D. Luis Gómez.

El sábado por la noche habrá dado en el Círculo Obrero de Crevillente don Luis Gómez una conferencia sobre profilaxis de la tuberculosis.

Saludo

El viernes de la pasada semana, tuvimos el gusto de saludar, al joven farmacéutico don Felipe Llopis y á su hermano Miguel, hijos del ilustrado doctor don Adolfo Llopis Castelado, que procedentes de Murcia, donde han permanecido varios días, vinieron á esta, con objeto de pasar unas horas con los suyos. El mismo día y en el correo de las cinco de la tarde, marcharon á Madrid.

Casino

Concierto para esta noche á las nueve y media por la Banda Blanco y Negro.

PROGRAMA

- 1.º Marcha Oriental, Javaloyes. 2.º Molinos de Viento, fantasía, Luna. 3.º Poeta y Aldeano, overtura, Supee. 4.º Ramo de Azahar, mazurca obligada á clarinete ejecutada por el joven Carlos Díez, maestro San Miguel. 5.º Paso del Regimiento, pasodoble, Lope.

Defunción

El viernes de la pasada semana se verificó el entierro de la señorita Mercedes Sempere Torregrosa, fallecida á causa de la terrible enfermedad, azote de nuestro pueblo.

Damos nuestro más sentido pésame á su desconsolada familia.

Bienvenido

Después de brillantes exámenes para la carrera de Ingeniero de Caminos, ha regresado á esta, nuestro particular amigo y compañero de redacción, D. Sebastián Cabales Mira Perceval. Nuestra enhorabuena.

SECCION DE ANUNCIOS

Joaquín Pérez Sánchez

Fabricación de Aguardientes,
Licores y Jarabes.

Fuente Morera

"El Figaro"

PELUQUERÍA
la más elegante de Elche,
montada con los últimos
adelantos en este ramo.

Salvador

Si es que queréis comer bien,
gastar poco y engordar
en casa de MIGUEL PÉREZ
es donde debéis comprar.

Establecimiento de Comestibles finos

Plaza de Abastos

PARREÑO, ROMAN Y ANTÓN

Artículos para la fabricación de
alpargatas y otros calzados.

Canalejas, 9 - EL CHE

Francisco Doló

SASTRE

Canalejas, 17

DISPONIBLE

¿Cuál es el Bar más serrano
que hay en esta población?

Sin duda es el BAR MASIANO

Plaza Mayor

SALÓN-BARBERÍA

— DE —

JOSÉ SÁNCHEZ ARACIL

situado en la

Plaza de Joaquín Costa
frente al Círculo Obrero

Comodidad, Esmero y Economía.

HOTEL DEL COMERCIO

HIJOS DE FRANCISCO ROMAN

Calle Troneta, 3 y Plaza Mayor, 22

CAFÉ

— DE —

Pascual Martínez Ruiz

Canalejas, 22 y Sagasta, 13

DISPONIBLE

TALLER DE GUARNICIONERÍA

— DE —

Gaspar Quiles Pascual

Puente Ortices, 2 - EL CHE

Se confeccionan toda clase de arcos para carruajes y arcos de montar.
—Se visten carros de trabajo—Especialidad en los de paseo.—Venta de
artículos de Guarnicionería, grasas para ejes de carros y para suavizar á los
carruajes.

DISPONIBLE

Severino Quiles Marhuenda

ZAPATERIA

Se compone y hace toda clase
de calzado á la medida.

Exportación á provincias

Prontitud, Elegancia y Economía.

SAGASTA, 5

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR

SISTEMA TOUTE

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 38, MADRID

En 31 Diciembre de 1916	{ Suscriptores..	140.393
	{ Partes suscriptas.	152.655
	{ Capital suscripto.	105.279.900
	{ Efectivo y depósito en el Banco de España.	29.329.500'97

Depósitos necesarios. Ley de 14 Mayo 1908. 410.500 pesetas.

Dotes para los hijos.—Capital para el obrero.—Socorro para la viudez.
—Protección á los huérfanos.—Retiros para la vejez.—Herencia para la familia.

AGENTE PRODUCTOR PARA EL CHE Y PUEBLOS LIMÍTROFES

MANUEL PENALVA ESCOBAR